

人民政协报

党员 9514.8 万名 基层党组织 486.4 万个

中国共产党在百年伟大历程中不断发展壮大 始终保持旺盛生机与活力



2021年7月1日 星期四
农历辛丑年五月廿二 第8953期 今日24版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已

拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产

党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

(下转3版)

为了更美好的世界

——习近平的天下情怀

新华社记者 韩墨 郑汉根 韩梁

“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”

习近平总书记这样阐述这个百年大党的天下情怀与担当。

立宏志,谋大同。党的十八大以来,习近平总书记本着“以天下为己任”的情怀,把握时代脉搏,洞察国际大势,引领中国将自身前途命运同世界人民前途命运紧紧联系在一起,坚定维护世界和平,促进各国共同发展,推动构建人类命运共同体,为了一个更美好的世界,不断前行。

心系天下 护佑世界和平发展

“为人类不断作出新的更大的贡献,

是中国共产党和中国人民早就作出的庄严承诺。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。”5年前,习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上这样说。

为全人类作出更大贡献,是中国共产党人的精神追求和自觉实践。1956年,毛泽东同志就曾说过:“中国应当对于人类有较大的贡献。”

天地转,光阴迫。100年来,中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋斗、顽强拼搏,在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,取得举世瞩目的伟大成就。中国不仅发展了自己,还通过自身发展,成为维护世界和平、推动全球经

济增长、促进共同发展的重要力量,交出了无愧于先辈和时代的答卷。

“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”习近平说。作为世界最大的马克思主义政党,中国共产党始终把追求人类社会公平与正义作为自己的精神底色,同时也传承发扬了“和合共生”“天下大同”的中华传统智慧与价值。

当今世界,经济全球化和科技进步不断演进,人类生活彼此关联之紧密前所未有,面临的全球性问题数量之多、规模之大、程度之深也前所未有。地区冲突兵戎相见、霸权主义恃强凌弱、贫富分化有增无减、疾病瘟疫仍在蔓延。这个世界并不安宁,这个天下远未太平!

人类向何处去?天下如何“大同”?面对时代之问,习近平从人类社会的整体观念

和共同命运出发,倡导树立世界眼光、把握历史规律、认清发展大势。

——“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。”

——“国家无论大小、强弱、贫富,都应该做和平的维护者和促进者,不能这边搭台、那边拆台,而应该相互补台、好戏连台。”

——“偏见和歧视、仇恨和战争,只会带来灾难和痛苦。相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣,才是人间正道。”

2015年9月27日,伴随密集的快门声,习近平与时任联合国秘书长潘基文共同将一块红绸缓缓拉下。足有一人多高、精美华贵的“和字牌”显露真容,这是中国为庆祝联合国成立70周年赠送给联合国的礼物。

(下转4版)

百年恰是风华正茂

——致敬中国共产党成立100周年

▶▶▶ 详见2、3版

庆祝中国共产党成立100周年特刊

编者的话:

今天是伟大的中国共产党百年华诞的日子。回首一个世纪的风雨历程,伟大的中国共产党领导中华民族披荆斩棘、一路开拓前进,带领中华儿女奋发作为、不断取得辉煌成就。

100年风雨兼程,100年岁月如歌。百年来,中国共产党始终坚持和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,共同致力于为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大事业。

100年里,统一战线始终被中国共产党人视为“法宝”——凝聚人心、汇聚力量的政治优势,是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝;增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝;全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。

复兴梦想召唤征程,“法宝”威力永放光芒。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统一战线工作,我国政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系更加和谐,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,汇聚起了海内外中华儿女同心共圆中国梦的磅礴力量。

本报今日特编辑出版以回顾统一战线百年光荣历史为主题的特刊《百年同心路》,献礼伟大的中国共产党,礼赞同心筑梦的新时代,敬请关注。



详见5-24版

文艺演出将于七月一日晚播出

新华社电 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》将于7月1日晚在中央广播电视总台播出。届时,全国各级广播电视视频道、主频率,各新闻网站、新媒体平台将同步转播。



浙江嘉兴南湖革命纪念馆迎来参观热潮

▲6月30日,参观南湖革命纪念馆的党员重温入党誓词。近日,位于浙江嘉兴的南湖革命纪念馆迎来参观热潮,“红船起航”主题展览日均参观人数超过10000人次。南湖革命纪念馆基本陈列“红船起航”主题展览由“救亡图存”“开天辟地”“光辉历程”“走向复兴”4个部分组成,全面展现100年来,中国共产党带领全国人民取得革命、建设和改革伟大胜利的光辉历史。

新华社记者 江汉 摄

人民的江山

——渡江战役纪念地的“人民”情谊

本报记者 胡方玉

奋斗百年路 启航新征程

在习近平总书记的引领下·红色足迹篇

钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江。1949年4月20日晚8时,长江北岸,千帆竞放。在枪炮子弹的呼啸声中,人民解放军中路军率先渡江作战。一个多小时后,南岸蒋军江防阵地被撕开一道口子,解放军随之攻占安徽铜陵、繁昌等地。

解放军的摧枯拉朽,振奋人心。4月22日夜,新华社播发了毛泽东同志亲自撰写的新闻稿《人民解放军百万大军横渡长江》:“……二十日夜起,长江北岸人民解放军中路军首先突破安庆、芜湖线,渡至繁昌、铜陵、青阳、荻港、鲁港地

区,二十四小时内即已渡过三十万人。二十一日下午五时起,我西路军开始渡江,地点在九江、安庆段……”

一个与十个

“安庆、芜湖线,渡至繁昌、铜陵、青阳、荻港、鲁港地区……”从这篇载入史册的报道里可以看出,在烟波浩渺的长江安徽段,打响了渡江战役的第一枪。当时的安徽,也是渡江战役指挥中心所在地。1948年12月,总前委

在安徽萧县附近的蔡洼召开会议。1949年3月,总前委移驻蚌埠郊区孙家圩子。4月初,又移驻肥东瑶岗村,在这里指挥了渡江作战。

而今,在距离瑶岗不远的巢湖岸边,一座拔地而起的渡江战役纪念馆,详尽记录着这段可歌可泣的历史。

在馆内的展品中,一件人民群众送解放军过江的雕塑作品惹人注目。作品里,一位小姑娘在船尾奋力撑船,任凭枪林弹雨,目光从容淡定,毫无惧色。

(下转4版)

杨传堂率全国政协农业和农村委员会分党组赴北京市开展党史学习教育主题党日活动

本报讯(记者 包松娅)为深入开展党史学习教育,6月25日下午,全国政协副主席、党组成员杨传堂率全国政协农业和农村委员会分党组,赴京开展党史学习教育主题党日活动,参观香山革命纪念馆和双清别墅革命旧址等,深入了解中共中央在香山地区的革命实践,深切缅怀老一辈革命家“进京赶考”之路和取得的丰功伟绩,并重温入党誓词。

香山,坐落在北京西北角,作为革命纪念馆,这里传承着革命历史中的红色基因,见证了老一辈无产阶级革命家的雄才大略和推动全中国解放的伟大进程。在香山双清别墅、来青轩革命旧址及香山革命纪念馆,参加主题党日活动的委员追忆革命历史,感悟革命精神。

委员们认为,中共中央在北京香山的这段时间,是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部。(下转4版)

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会第9组召开2021年第二季度学习座谈会

巴特尔主持并讲话

本报讯(记者 毛立军)6月29日上午,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会第9组召开2021年第二季度学习座谈会。巴特尔主持并讲话。

巴特尔指出,“画出最大同心圆”委员读书群活动开展以来,各位委员、专家学者认真抓好学习,深入交流研讨,取得明显成效。要进一步办好委员读书群活动,深入进一步办好委员读书群活动,深入交流研讨,取得明显成效。要进一步办好委员读书群活动,深入交流研讨,取得明显成效。

(下转4版)

风雨同舟的征程 荡气回肠的史诗

全国政协副主席、全国工商联主席 高云龙

把工商界人士的智慧和力量凝聚到实现中华民族伟大复兴的目标任务上来,是工商联的光荣使命。当前,我国民营经济规模不断扩大,风险挑战明显增多,民营经济人士的价值观念和利益诉求日趋多样,工商联任务更加繁重,使命更加光荣,责任更加重大,需要我们从历史中汲取智慧和力量,奋力推进“两个健康”事业,把广大民营经济人士更加

紧密地团结在党的周围,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

1921-1949年,新民主主义革命时期:风雨休戚与共,民族工商界为艰苦卓绝的中国革命作出积极贡献

“谁是我们的敌人?谁是我们的朋友?这个问题是革命的首要问题。”1925年,毛泽东同志发表《中国社会各阶级的分析》一文,开宗明义提出要解决中国革命的敌人和朋友这一首要问题。在这篇光辉文献中,毛泽东指出,“一切半无产阶级、小资产阶级,是我们最近的朋友。那动摇不定的中产阶级,其右翼可能是我们的敌人,其左翼可能是我们的朋友。”(下转4版)